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ΘΕΜΑ Α 

 

1. Ο Max Planck ερμήνευσε την ακτινοβολία που εκπέμπουν τα θερμά 

σώματα βασιζόμενος στο ότι η φύση του φωτός είναι: 

α)  σωματιδιακή β) κυματική γ) σωματιδιακή και κυματική 

 

2. Ο δείκτης διάθλασης του φωτός σε ένα υλικό μέσο είναι: 

α) πάντα 𝑛 > 1     β) πάντα 𝑛 < 1    

γ) για κάποια υλικά 𝑛 > 1 και για κάποια άλλα  𝑛 = 1  

 

3. Το φαινόμενο της εξάρτησης της ταχύτητας του φωτός και του 

δείκτη διάθλασης από το μήκος κύματος ονομάζεται: 

α) διάθλαση   β) διασκεδασμός  γ) ολική ανάκλαση 

 

4. Τα χρώματα του φάσματος κατά σειρά αύξησης της συχνότητας 

είναι: 

α) ερυθρό, πορτοκαλί, κίτρινο, πράσινο, κυανό και ιώδες 

β) ιώδες, κυανό, πράσινο, κίτρινο, πορτοκαλί και ερυθρό 

γ) ερυθρό, πορτοκαλί, κίτρινο, κυανό, ιώδες και πράσινο 

δ) ιώδες, κυανό, πορτοκαλί, κίτρινο, πράσινο και ερυθρό 

 
 

5. Σε μεγαλύτερα μήκη κύματος από το ερυθρό βρίσκουμε: 

α) τις ακτίνες Χ  β) την υπεριώδη ακτινοβολία  

γ) την υπέρυθρη ακτινοβολία δ) τις ακτίνες γ  



 

ΘΕΜΑ Β 

1. Επιλέξτε ποιο από τα παρακάτω έχει τη μεγαλύτερη συχνότητα: 

α) ακτίνες γ   β) ακτίνες Χ  γ) μικροκύματα   δ) ραδιοκύματα 

 

2. H θεμελιώδης εξίσωση της κυματικής περιγράφεται από τη σχέση: 

       α) 𝜆 = 𝑐𝑓  β) 𝑐 = 𝜆𝑓   γ) 𝑓 = 𝑐𝜆 

 

3. Αν μία αντίσταση έχει θερμική ισχύ 60W τότε η θερμότητα που 

ελευθερώνεται σε 10 δευτερόλεπτα ισούται με:  

α) 6 J          β) 60 J             γ) 600 J        δ) 1KJ  

 

4. H σωστή μαθηματική έκφραση που δίνει την πολική τάση μίας 

πηγής είναι: 

 α) 𝑉𝜋 = ℰ − 𝐼 ∙ 𝑟   β) 𝑉𝜋 = 𝐼 ∙ 𝑟  γ) 𝑉𝜋 = ℰ + 𝐼 ∙ 𝑟 

 

5. H σωστή μαθηματική έκφραση που δίνει τη θερμική ισχύ που 

καταναλώνεται πάνω σε μία αντίσταση είναι: 

α) 𝑃 = 𝑉2𝑅  β) 𝑃 = 𝐼2𝑉  γ) 𝑃 = 𝐼2𝑅   

 

 

 

 



ΘΕΜΑ Γ 

Στο κύκλωμα του σχήματος δίνονται:  ℇ = 20𝑉, 𝑟 = 2𝛺, 𝑅 = 4𝛺, 𝐶 = 1𝜇𝐹. 

Περνάει αρκετός χρόνος, ώστε ο πυκνωτής να θεωρείται φορτισμένος. Να 

υπολογίσετε: α) το ρεύμα που διαρρέει την πηγή και β) το φορτίο του 

πυκνωτή.  

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Στο κύκλωμα του σχήματος δίνονται:  𝑅1 = 7𝛺, 𝑅2 = 3𝛺,  𝑅3 = 6𝛺, 𝑟 = 1𝛺 

και ℇ = 90𝑉. Να υπολογίσετε: α) την ολική αντίσταση του κυκλώματος, β) 

την ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντίσταση, γ) την πολική τάση 

της πηγής, δ) την ισχύ που προσφέρει η πηγή σε ολόκληρο το κύκλωμα ε) 

τη θερμική ισχύ πάνω σε κάθε αντίσταση. 

 

 

 

 

 

 

 


